Ulmus glabra 'Pendula'



T11412 Ulmus glabra pendula



T11412 Ulmus glabra pendula



T11412 Ulmus glabra pendula



T11412 Ulmus glabra pendula



T11412 Ulmus glabra pendula



T11412 Ulmus glabra pendula plaque

Location

Anzac Hostel, 78 North Road,, BRIGHTON VIC 3186 - Property No T11412

Municipality

BAYSIDE CITY

Level of significance

State

Heritage Listing

National Trust

Statement of Significance

Last updated on - June 10, 2004

Contribution to the landscape of historic garden. Outstanding size Outstanding example of species

An outstanding specimen tree in the grounds of Anzac Hostel, 'Kamesburgh', built in 1874. The tree has weeping branches, that arch down. It has a dull green colour during the summer, but in Autumn turns yellow. As the tree loses its leaves, the branches are exposed, giving it a nice appearance during the Winter.

Measurements: 01/1983

Spread (m):15.5 Girth (m): 2 Height (m): 8.7

Estimated Age (yrs): 105

Condition: Good

Measurements: 27/01/2010 Spread (m): E-W 17; N-S 19

Girth (m): 2.7 Height (m): 10 Age (yrs): 132 Condition: Fair

Access: Restricted Classified: 27/01/1983

Other Names Horizontal Elm,

Hermes Number 70912

Property Number

This place/object may be included in the Victorian Heritage Register pursuant to the Heritage Act 2017. Check the Victorian Heritage Database, selecting 'Heritage Victoria' as the place source.

For further details about Heritage Overlay places, contact the relevant local council or go to Planning Schemes Online http://planningschemes.dpcd.vic.gov.au/